



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ
05 марта 2012 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• Владимир Путин получил более 73% голосов избирателей Таймыра	2
• Строительство поселков на Таймыре увеличат вдвое	2
• На Таймыре за первые два месяца наступившего года зафиксировано рекордное количество свадеб	3
2. СМИ о городе Дудинке:	
• Дудинка проголосовала за Путина	3
• Дудинцы познакомились с Таймыром	3
• Названы лучшие бильярдистки Дудинки	3
• Подведены итоги II тура игр по мини-футболу	4
• Дудинский боксер признан лучшим	4
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• Подведены предварительные итоги выборов депутатов Горсовета	4
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• Владимир Стржалковский и Евгений Муравьев 4 марта проголосовали в Норильске	4
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Избирком Красноярского края озвучил предварительные итоги выборов	5
• В Красноярске прошел митинг сторонников Путина	5
• Средний размер доходов жителей края составляет 19,8 тыс рублей	6
6. СМИ о России:	
• ОМОН разогнал "майdan" на Пушкинской	6
• С.Миронов считает победу В.Путина очень убедительной	7
• Владимир Путин: выборы привели к консолидации российского общества	8
• Медведев поручил проанализировать законность приговора Ходорковскому	8
• Россиян ждет сокращенная рабочая неделя в связи с 8 Марта	8
7. Разное:	
• Как западные СМИ оценили выборы в России	9
• После выборов. Сценарии: Путин больше всех подходит на роль реформатора	9
8. Курс валют	13
9. Прогноз погоды	13

Владимир Путин получил более 73% голосов избирателей Таймыра

По данным Избирательной комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, на выборах Президента России на Таймыре с большим отрывом – 73,52% побеждает Владимир Путин при явке избирателей 62,44%. К избирательным урнам 4 марта пришли 16735 таймырцев.

За Геннадия Зюганова отдали свои голоса 9,3% жителей муниципального района, замкнул тройку лидеров Владимир Жириновский – его поддержали 7,95% северян. Далее идут Михаил Прохоров (5,68%) и Сергей Миронов (2,69%).

Самый высокий процент явки избирателей на Таймыре наблюдается в сельском поселении Караул. Здесь исполнили свой гражданский долг 81,75% жителей или 2217 человек. На втором месте городское поселение Диксон – в самом отдаленном населенном пункте Таймыра приняли участие в голосовании 73,13% избирателей. Сельское поселение Хатанга по количеству граждан, принявших участие в выборах Президента РФ, на третьем месте (68,12%), на четвертом – г.Дудинка (58,10%).

4 марта в день выборов Президента России на избирательных участках столицы Таймыра горожане смогли получить консультации по вопросам жилищной политики, социальной защиты населения. Кроме того, была организована ярмарка образовательных услуг, предоставлялась информация о вакансиях рабочих мест, были организованы спортивные состязания и концерты творческих коллективов.

«Таймыр»

Строительство поселков на Таймыре увеличат вдвое

Глава Таймыра Сергей Батулин отчитался о своей работе перед депутатами районного совета и представителям администрации района. В докладе на очередной сессии районного совета депутатов он отметил, что таймырский бюджет по-прежнему остается социально направленным – расходы на образование, здравоохранение, спорт, культуру и социальную политику в 2011 году составили 58%, что на 8% больше показателей 2010 года.

Величина прожиточного минимума на душу населения за прошлый год для Таймыра составила 11 683 рубля, что выше аналогичного показателя 2010 года на 8,4%. При этом, начиная с III квартала 2011 года, для сельского поселения Хатанга установлена отдельная величина прожиточного минимума – 12 837 рублей.

В прошлом году на территории района впервые за последние десятилетия началось малоэтажное строительство домов на селе. Так, например, в поселках Воронцово, Носок и Усть-Порт сельского поселения Караул в общей сложности построено семь домов. В наступившем году финансирование проекта увеличится почти вдвое, что позволит сократить очередность граждан на улучшение жилищных условий. В поселках Байкаловск и Усть-Авам капитально отремонтированы многоквартирные дома. Кроме того, в п. Носок в этом году приступят к возведению интерната для детей оленеводов. В селе Хатанга началось строительство двух 16-квартирных домов, а в селе Новорыбная начнут строить двухквартирный дом уже в этом году.

В Дудинке продолжается строительство ГКНС и жилого дома на Островского, 5. Началось строительство крытого катка с искусственным льдом на 250 мест, а также отремонтирован городской бассейн в Дудинском спортивном комплексе.

Подводя итог своего выступления, Сергей Батулин отметил, что сделано было немало, но еще больше предстоит. "В прошедшем году много мы начинали со слов "впервые". Строили, ремонтировали и открывали. Необходимо приложить максимум усилий, что бы и год 2012 стал богатым на слово "впервые"", - отметил он. Об этом сообщает пресс-служба администрации Красноярского края.

"Байкал24"

На Таймыре за первые два месяца наступившего года зафиксировано рекордное количество свадеб

Специалисты Управления ЗАГС Администрации муниципального района по итогам двух месяцев текущего года отмечают наибольшее число зарегистрированных рождений за последние пять лет – 93, и наименьшее число актов смерти – 54. Таким образом, уровень рождаемости составил 172% от уровня смертности, что является наилучшим показателем за аналогичный период, начиная с 2006 года.

Аналогичная ситуация наблюдается в области заключения и расторжения браков. Несмотря на то, что январь и февраль являются традиционно непопулярными для свадеб, число браков за первые два месяца 2012 года превысило количество разводов в полтора раза (или 150%), что также является наилучшим показателем за данный период времени с 2006 года. К примеру, в 2007 году число браков, зарегистрированных в январе-феврале, составило 68%.

За два месяца текущего года специалистами Управления ЗАГС зафиксировано 34 случая установления отцовства, 19 из которых зарегистрированы в г. Дудинке, 6 – в с.п.Хатанга, 9 – в с.п.Караул. 4 таймырца с начала года пожелали сменить имя.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинка проголосовала за Путина.

4 марта Глава города Дудинки Алексей Дьяченко принял участие в выборах Президента Российской Федерации. На избирательный участок № 2205, расположенный в образовательной школе № 3, Алексей Дьяченко и его супруга прибыли в 13 часов.

Отдав свой голос за выбранного им кандидата, Алексей Михайлович ответил на вопросы журналистов, подчеркнув, что, как и все россияне, рассчитывает, что результатом сегодняшних выборов станет поступательное развитие экономики нашей страны, направленное на процветание России и её жителей.

По предварительным итогам, явка избирателей в Дудинке составила 58,11 процентов. За Владимира Путина проголосовало 70,03 процента горожан.

Дудинцы познакомились с Таймыром

В Таймырском краеведческом музее 2 марта открылась фотовыставка «Таймырская бесконечность». Основу экспозиции составили снимки двух дудинских фотографов – Светланы Богдановой и Римантаса Рамошка. Портреты, пейзажи, тематические зарисовки и жанровые фотоработы объединены любовью к северной земле и людям, её населяющим.

Открывшаяся персональная выставка – первая и для Светланы, выступающей в любительской категории, и для её коллеги Римантаса, профессионального фотографа. Экспозиция «Таймырская бесконечность» явилась дебютом для еще одного её участника – дудинской художницы Элины Марчук, преподавателя детской школы искусств имени Бориса Молчанова. Элина выступила в новой для неё роли дизайнера и оформителя выставки, получившей высокую оценку горожан. Фотоэкспозиция продолжит свою работу до середины апреля.

Названы лучшие бильярдистки Дудинки

3 марта подведены итоги шестого открытого турнира по бильярду, традиционно проходящего в преддверии Международного женского Дня. В течение десяти дней соревнований прошло более 14 поединков по системе «Пул». Победительницей стала Анастасия Безвершенко, второе место у Елены Киприяновой, «бронзу» завоевала Анастасия Голякова. Девушки были награждены специальными статуэтками, дипломами, медалями и цветами.

Подведены итоги II тура игр по мини-футболу.

В Талнахе завершился II тур игр Кубка северных городов по мини-футболу среди ветеранов. Матчевые встречи команд из Дудинки, Талнаха, Норильска и Кайеркана состоялись 3 марта.

Два полуфинала завершились поражением Кайеркана и Норильска. Борьба за третье место закончилась в пользу норильчан. В финальном матче дудинской и талнахской команд победу одержали хозяева поля.

По итогам четырех игр лучшим бомбардиром II тура стал дудинский спортсмен Виталий Алексеенко, а звание лучшего игрока заслуженно присуждено его товарищу по команде, капитану сборной Геннадию Синцову.

Дудинский боксер признан лучшим

Со 2 по 4 марта в Талнахе проходил традиционный турнир по боксу «Планета горняков». В соревнованиях приняли участие 103 спортсмена из Норильска, Талнаха, Кайеркана и Дудинки. Честь столицы Таймыра защищали 13 боксеров, представляющих Центр силовых видов спорта муниципального автономного предприятия «Дудинский спортивный комплекс».

Воспитанники тренеров Игоря Насонова и Константина Манькова продемонстрировали хорошую подготовку, заняв в своих весовых категориях шесть первых и два вторых места. Представитель дудинской сборной Даниил Вацик был удостоен звания лучшего боксера турнира, а его тезка Даниил Кустов награжден за волю к победе.

3. СМ И О Е М О «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Подведены предварительные итоги выборов депутатов Горсовета

Норильская территориальная избирательная комиссия подвела предварительные итоги выборов депутатов Норильского городского совета.

По единому территориальному списку партия "Единая Россия" набрала 62,77% голосов избирателей, у "ЛДПР" – 19,7%, у "Справедливой России" – 12,87%.

В первом двухмандатном округе 57,89% голосов набрал Сергей Шмаков, 28,08% – Виктор Цюпко. Во втором округе 35,96% голосов у Виталия Толстова, 35,64% у Константина Горбеля. В третьем округе 36,76% набрала кандидат в депутаты Горсовета Наталья Плотникова, 27,02% – Леонид Соломаха. В четвертом округе 33,06% у Сергея Сукача, 31,14% – Елены Истратовой. В пятом округе Нина Шпетная набрала 42,57%, Юрий Ликинов – 34,55%. В шестом округе 32,5% у Владимира Бондаря, 31,21% у Елены Тумановой. В седьмом округе 34,33% у Натальи Селиной, 27,57% у Татьяны Скорик.

Данные не окончательные. При подсчете голосов еще не использованы результаты голосования в поселке Снежногорск.

Большинство кандидатов, прошедших в городской совет, победили на выборах с большим отрывом. Они набрали от 27% до 57% голосов. Двое из них займут депутатские кресла впервые – это Юрий Ликинов и Татьяна Скорик.

"Таймырский Телеграф"

4. СМ И О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Владимир Стржалковский и Евгений Муравьев 4 марта проголосовали в Норильске

4 марта генеральный директор "Норильского никеля" Владимир Стржалковский и директор Заполярного филиала компании Евгений Муравьев голосовали на норильском избирательно участке №600, располагавшемся в гимназии №5.

"Я считаю, что как генеральный директор должен проголосовать там, где расположены основные активы компании, вместе с трудовым коллективом. В группе компаний "Норильский никель", расположенных в Норильском промышленном районе, работают более 60-ти тысяч человек. Это почти половина от всего числа избирателей, зарегистрированных в Норильске.

Вот почему я посчитал для себя должным проголосовать именно здесь", – объяснил Стржалковский.

По его словам, в ближайшие дни страна войдет в обычный спокойный ритм жизни и работы.

Директор ЗФ компании Евгений Муравьев согласился с генеральным директором компании Владимиром Стржалковским, что "в России должен восторжествовать здравый смысл". "Выборы президента страны – это главное событие в жизни России, это выбор будущего. От того, какой выбор мы с вами сегодня сделаем, зависит, каким оно будет – стабильным или, наоборот, вызывающим беспокойство. Для меня, как гражданина, это выбор завтрашнего дня. И я его уже сделал", – сказал Муравьев.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Избирком Красноярского края озвучил предварительные итоги выборов

Озвучивая предварительные итоги президентских выборов, прошедших 4 марта в России, председатель избирательной комиссии Красноярского края Константин Бочаров сообщил, что общая явка по региону составила 59,47%.

Кандидат от партии Единая Россия Владимир Путин набрал 60,16% голосов избирателей, от КПРФ Геннадий Зюганов 18,3%, от ЛДПР Владимир Жириновский — 8,61%, самовыдвиженец Михаил Прохоров 8,42% и справедливоросс Сергей Миронов 3,54%.

В четырех районах края Эвенкии, Таймыре, Шарыповском и Балахтинском — за Владимира Путина проголосовало более 70% избирателей, в 50-ти территориях более 60%. При этом Константин Бочаров отметил, что ни в одной территории Путин не набрал менее 50%. Меньше всего за кандидата-единоросса проголосовали в Зеленогорске 50,2%.

Также глава краевого избиркома назвал усредненные данные по Красноярску: за Путина свои голоса отдали 55% избирателей, Прохорова 12%, Зюганова 19%, Жириновского 5%, Миронова 4%. Окончательные итоги выборов президента России будут подведены 8 марта и направлены в ЦИК.

Сибирское агентство новостей

В Красноярске прошел митинг сторонников Путина

5 марта на Театральной площади Красноярска прошел митинг сторонников кандидата в президенты России Владимира Путина. В 15:00 на площади собрались жители города, чтобы отпраздновать уверенную победу кандидата Путина. Напомним, в Красноярском крае он набрал 60,16%, обогнав ближайшего конкурента Геннадия Зюганова больше, чем на 40%.

В мероприятии приняли участие губернатор края Лев Кузнецов, заместитель председателя Законодательного собрания Валерий Семенов и депутаты городского Совета депутатов. Все они высказали благодарность населению за поддержку Путина.

Губернатор поздравил красноярцев с избранием президента России, поблагодарил всех, кто пришел вчера на избирательные участки и отдал свой голос за будущее страны, за будущее Красноярского края. «Вчера мы с вами законным демократическим путем выразили свою волю. Мы выбрали президентом России Владимира Путина. Итоги голосования в нашем крае и в стране подтверждают: Путин одержал убедительную победу», — сказал Лев Кузнецов.

Губернатор подчеркнул, что на выборах была обеспечена беспрецедентная открытость хода голосования, чтобы ни у кого не было и тени сомнения в легитимности состоявшихся выборов. Лев Кузнецов обратился с призывом ко всем красноярцам, ко всем жителям края — и к тем, кто поддержал Путина, и к тем, кто проголосовал за других кандидатов: «Теперь самое важное — выполнение программы, с которой Владимир Владимирович шел на выборы. Для этого необходимо объединение наших усилий, вместе мы сможем сделать очень многое. Да! — согласию во имя развития России, во имя развития ее регионов, во имя развития Красноярского края! Нет! — расколу и смуте в нашем обществе!».

«Лаборатория новостей»

Средний размер доходов жителей Красноярского края составляет 19,8 тыс рублей

Средний размер назначенных месячных пенсий в Красноярском крае на конец 2011 года составил 8887,2 рубля.

Средний размер доходов жителей Красноярского края в 2011 году составил 19,8 тыс рублей. По итогам ежемесячного мониторинга двенадцати субъектов РФ, входящих в Сибирский федеральный округ, регион занял лидирующие позиции. На последнем месте республика Тыва с показателями в 11,049 рублей.

В прошлом году среднемесячная заработная плата работников краевых организаций составила 25,8 тыс рублей. Высокая заработная плата наряду с Красноярским краем сложилась в Томской (24272,8 рубля) и Иркутской (22778,7 рубля) областях, низкая в Алтайском крае (13818,8 рубля).

Средний размер назначенных месячных пенсий в Красноярском крае на конец 2011 года составил 8887,2 рубля. На конец прошлого года уровень официально зарегистрированной безработицы в крае составил 2% от численности экономически активного населения. Минимальный уровень зарегистрированной безработицы зафиксирован в Омской области (1,2%), максимальный в республике Тыва (5,2%).

Наиболее низкий индекс потребительских цен на все товары и услуги в 2011 году по отношению к 2010 году отмечался в Красноярском крае и Новосибирской области (107,5%), Омской области (107,6%) и Алтайском крае (107,9%), наиболее высокий в Забайкальском крае (109,6%).

Сибирское агентство новостей

6. СМИ О РОССИИ

ОМОН разогнал "майдан" на Пушкинской

В Москве на Пушкинской площади завершился санкционированный митинг оппозиции. Ее лидеры отказались признать итоги президентских выборов 4 марта, на которых победил Владимир Путин.

Выступая на митинге, Сергей Удальцов заявил, что выборы нелегитимны, и он не уйдет с Пушкинской площади, пока не уйдет Путин. "Я здесь буду стоять и не уйду, пока не уйдет Путин. Если вы меня поддержите, я буду благодарен", - сказал он.

После него выступил экс-кандидат в президенты Михаил Прохоров, который занял второе место на выборах в Москве. Бизнесмен поблагодарил всех, кто за него голосовал, и пообещал "бороться за свободную Россию".

Выступил также Григорий Явлинский, которого до выборов так и не допустили. "Мы обязаны сформировать альтернативу. Политика начинается тогда, когда у противников системы, режима появляется настоящая полная альтернатива", - сказал он и призвал к проведению новых выборов.

Алексей Навальный заявил, что итоги выборов были предсказуемыми: "Вчера они это сделали в очередной раз, они обокрали нас". Популярный блогер объявил власть нелегитимной под скандирование толпы "Мы здесь власть!"

К 20:30 митинг в основном завершился, люди начали расходиться. По данным МВД, на Пушкинской собралось примерно 14 тысяч человек, организаторы насчитали около 20 тысяч. Оппозиция подала заявку в мэрию на новый митинг, который должен пройти 10 марта.

"Эмоционально сегодняшняя Пушка - наследница, скорее, мрачной Триумфальной, а не энергичной и светлой Болотной. Иное настроение", - подвел итоги замглавреда "Эха Москвы" Владимир Варфоломеев.

Ведущие митинг попросили участников акции остаться и принять участие в "бессрочной встрече" с депутатом Госдумы Ильей Пономаревым. В свою очередь, Сергей Удальцов серьезно отнесся к своему обещанию и заявил, что и в самом деле не уйдет с площади и останется там в палатках со своими сторонниками. На площади с ним также остался Алексей Навальный.

После этого ОМОН окружил площадь, начались задержания. были задержаны Алексей Навальный, Сергей Удальцов, Илья Яшин. "Людей начали грубо выдавливать, вытаскивать из фонтана, где мы находились", - сообщил Удальцов из автозака.

Компанию ему составил Алексей Навальный. "Всем привет из автозака", - написал он у себя в микроблоге после задержания, добавив, что все "как обычно" и "компания приятная".

Те оппозиционеры, которых вытеснили с Пушкинской, пошли по Тверской, полностью перекрыв движение автотранспорта. Полиции удалось вытеснить их с проезжей части, часть людей была задержана. Оставшиеся участники митинга задержались у станции метро "Маяковская". Полиция вынудила их спуститься в подземку.

На Лубянской площади вечером задержали Эдуарда Лимонова и около 50 его сторонников, которые попытались провести несанкционированную акцию. По данным пресс-службы "Другой России", задержанных было около 100. Лимонов отказался идти на Пушкинскую площадь, посчитав это уступкой властям (оппозиция изначально настаивала на акции на Лубянке).

Кроме лимоновцев, были задержаны также журналисты: по предварительным данным, это корреспондент "Московских Новостей" Павел Никулин, корреспондент Ridus Мария Климова и фотокорреспондент РИА "Новости" Андрей Стенин. Задержанных отправили в ОВД "Якиманка", к настоящему моменту их уже отпустили. Павел Никулин заявил, что при задержании он был избит, его заявление проверяют.

Несколько человек задержали и на Пушкинской вскоре после окончания митинга, еще до зачистки площади ОМОНОм. Как сообщается, они закрыли лица шарфами, вышли после окончания митинга на Тверскую улицу, а затем попытались прорваться обратно на площадь через рамки металлоискателей. По данным телеканала "Дождь", задержали примерно 15 человек. "Антифа подрались с полицией, 20 чел задержали", - пишет фотограф Илья Варламов.

Полиция задержала также группу националистов, которая попыталась устроить шествие по Тверской. По пути они избили корреспондента "Эха Москвы" Александра Борзенко. "Группа националистов предприняла попытку совершить несанкционированное шествие по улице Тверская в сторону центра. Эта провокация была незамедлительно пресечена сотрудниками московской полиции, которые задержали около 20 человек", - сообщили в столичной полиции.

Позднее в столичном ГУВД сообщили, что в общей сложности после митингов задержаны около 250 человек. "В целом по городу задержаны около 250 человек, в том числе Илья Яшин, Алексей Навальный и Сергей Удальцов. Все задержанные доставлены в отделение полиции для процессуального оформления их действий и принятия решений о привлечении к административной ответственности в соответствии с законом", - говорится в сообщении правоохранительных органов.

Через несколько часов после задержания Навального и Удальцова отпустили из ОВД, составив на них протоколы по ст. 20.2 Кодекса об административных нарушениях ("Нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования"). Яшин был отпущен после составления протокола по статье 19.3 КОАП, предусматривающей наказание в виде 15 суток административного ареста.

«Утро»

С.Миронов считает победу В.Путина очень убедительной.

Лидер партии "Справедливая Россия" Сергей Миронов считает, что Владимир Путин одержал убедительную победу уже в первом туре президентских выборов, сообщил С.Миронов на пресс-конференции в Москве. "Победа убедительная. Можно дискутировать по поводу процентов, но я нисколько не сомневаюсь, что Владимир Путин действительно в первом туре победил, большинство граждан РФ проголосовали за него", - отметил С.Миронов.

РБК

Владимир Путин: выборы привели к консолидации российского общества

Выборы президента привели к консолидации российского общества, уверен Владимир Путин. Он заявил об этом на встрече со своими сторонниками в Ново-Огареве. Сегодня ЦИК РФ объявил, что по итогам обработки более 99 процентов бюллетеней Путин набрал 63,27 процента голосов. Таким образом, уже ясно, что второго тура не будет.

"Самое главное, что в результате этой борьбы произошла консолидация внутри нашего общества — это самый главный результат", — сказал премьер-министр РФ на встрече со своими сторонниками, снявшимися в видеороликах в его поддержку.

"Когда большинство наших граждан осознало, что нужно принимать решение, мы способствовали тому, чтобы настроить людей на эту волну", — добавил он, подчеркнув, что "это была важная работа не только для поддержки конкретного кандидата". "Но еще важнее — это консолидация общества и понимание того, что событие, которое произошло, оно важное, и еще важнее — это единство", — считает он. По словам Путина, "это серьезный шаг на пути развития общественного самосознания, что может быть серьезной гарантией обеспечения нашего суверенитета в будущем", передает ИТАР-ТАСС.

Поблагодарив свои сторонников за участие в съемках в телевизионных роликах, Путин неожиданно заметил, что те сильно прогадали. "Хочу сказать, что вы сильно прогадали, потому что все другие кандидаты за участие в таких роликах платили деньги, а вы это сделали опрометчиво бесплатно", — заметил он.

«Вести»

Медведев поручил проанализировать законность приговора Ходорковскому

Президент России Дмитрий Медведев поручил Генпрокуратуре проверить законность и обоснованность обвинительных приговоров в отношении 32 человек, в том числе в отношении экс-главы «ЮКОСа» Михаила Ходорковского, бывшего руководителя МФО «Менатеп» Платона Лебедева и экс-главы службы безопасности «ЮКОСа» Алексея Пичугина, сообщает пресс-служба Кремля.

Ходорковский и его бизнес-партнер Лебедев были приговорены к 13 годам колонии каждый по обвинению в хищении 200 миллионов тонн нефти и отмывании денег. С учетом приговора от 2005 года по первому делу, согласно которому они были осуждены на восемь лет лишения свободы, и проведенного в заключении времени, срок их наказания должен истечь в 2016 году. Пичугин приговорен к пожизненному сроку за убийства и покушения на убийства неугодных ЮКОСу людей.

Кроме того, Медведев предложил проверить законность еще целого ряда резонансных судебных решений, в частности приговора Сергею Аракчееву, осужденному на 15 лет за убийство трех чеченцев в 2003 году.

Также Генпрокуратуре предложено проверить обоснованность приговора Сергею Мохнаткину, осужденному на 2,5 года за нападение на милиционера 31 декабря 2009 года на несанкционированной акции на Триумфальной площади.

РИА Новости

Россиян ждет сокращенная рабочая неделя в связи с 8 Марта

Наступившая рабочая неделя будет трехдневной для россиян в связи с празднованием 8 марта Международного женского дня, сообщили РИА Новости в Федеральной службе по труду и занятости.

В соответствии с постановлением правительства РФ, выходной с воскресенья 11 марта переносится на пятницу 9 марта, пояснили в ведомстве. «Таким образом, россияне будут отдыхать три дня подряд: 8, 9 и 10 марта. Однако уже в воскресенье для граждан РФ начнется продленная шестидневная рабочая неделя, которая продлится с 11 по 16 марта включительно», — говорится в сообщении.

Следующие длинные выходные ждут россиян на майские праздники, когда выходной с субботы 28 апреля будет перенесен на понедельник 30 апреля. В связи с этим отдыхать россияне будут три дня подряд — 29, 30 апреля и 1 мая, когда отмечается День весны и труда.

РИА Новости

Как западные СМИ оценили выборы в России

Реакция западных СМИ на первые итоги президентских выборов в России была незамедлительной и разной. От констатации нелегитимности выборов до понимания того, что Россия проделала большой путь в сторону демократии. При разнообразии оценок, выносимых Владимиру Путину, большинство западных изданий считают его самым влиятельным политиком России, однако поясняют, что в этот раз ему досталась страна, которая очень сильно отличается от той, что он получил в свой первый президентский срок, и управлять ей надо совсем другими методами.

Focus: «Самый сильный политик России Владимир Путин возвращается в Кремль. Но он должен готовиться к дальнейшим массовым протестам. Наблюдатели на выборах заметили более 3200 нарушений, но официальное руководство по проведению выборов не признало большинство из этих замечаний.

После массовых протестов против победы на думских выборах в декабре путинской партии «Единая Россия» российское гражданское общество мобилизовало невиданное до сих пор количество наблюдателей».

Spiegel: «Еще оставаясь пока премьер-министром, сразу после закрытия избирательных участков Путин уже отпраздновал свою «чистую победу». Оппозиция назвала итоги выборов нечестными и призвала к протестам.

Путин являлся с самого начала основным фаворитом кампании. Ведь к ней он допустил исключительно слабых противников. Эксперты назвали эти выборы самыми грязными в мировой истории».

Die WELT: «Путинскую Россию не надо демонизировать. Это все еще ожесточенная страна, но уже не СССР, ни по объемам, ни по силе власти. И это уже не дикая опытная лаборатория 90-х. Перед Путиным стоит задача всеобъемлющей модернизации».

Financial Times: «Кажется, в России все остается по-старому. Власть Путина не сломлена. И с учетом всех последних сообщений о фальсификациях на выборах ясно, чего можно ждать от всех его обещаний реформ, сделанных в последние недели – ждать абсолютно нечего».

Stuttgarter Zeitung: «Страна изменилась, и решающее значение для ее будущего сыграет то, пойдет ли Путин в ногу с этими изменениями. В начале своего первого срока он получил страну, находившуюся на грани развала. Путин вернул стране немного мощи и особенно много самосознания».

Rhein-Zeitung: «Возможно, что Путин после своей победы решится перейти в общении с оппонентами с позиции силы к диалогу. Это был бы шаг в верном направлении. Потому что только путем развития свободы и демократии можно взять под контроль проблему коррупции».

Handelsblatt: «Россия сделала выбор, и победитель определился: это протестное движение. Протесты изменяют страну и могут оказывать влияние на политику будущего президента. Владимир Путин сможет и дальше управлять Россией, но уже не так, как он привык во время своего первого срока в Кремле. Царь внезапно перестал быть неприкосновенным».

«Московский комсомолец»

После выборов. Сценарии: Путин больше всех подходит на роль реформатора

Главный экономист "Ренессанс Капитала" Иван Чакаров: Реформы - единственное спасение от кризиса. Но чтобы их проводить, нужен сильный лидер. А конкурентов у Владимира Путина в этой роли нет

Правительство в ближайшие годы просто вынуждено будет проводить реформы. Мы вступаем в эпоху с совершенно другой макроэкономической средой, похожей, скорее, на ту, что была в 2008 году. Именно поэтому у Путина и его окружения намного больше мотивов проводить реформы именно сейчас.

Конечно, если учитывать предыдущий опыт, есть сомнения в его способности проводить реформы. Все сомневаются, я разговаривал с европейцами, с американцами, все они сомневаются. Но нужно еще учитывать и здравый смысл: если власти не проведут эти реформы в течение 3-5 лет, темпы роста российской экономики упадут - просто скатятся в никуда. И власти это понимают.

Кроме того, у Путина есть амбиции, он хочет остаться в истории России как один из великих лидеров. Именно поэтому он будет реформировать Россию.

Почему не было реформ раньше? До 2008 года Россия была страной с огромным профицитом счета текущих операций: в 2000-х - это было 15% ВВП, в 2008 году он сократился до 10% ВВП, а сейчас - всего 5% ВВП. До 2008 года у России был профицит бюджета: доходы были намного выше расходов - примерно на 8%.

В Россию приходило очень много денег. Конечно, часть из них была поглощена коррупцией, но все равно они заметно улучшали экономическую ситуацию. В это время чиновники задавались вопросом: зачем улучшать судебную систему, бороться с коррупцией и исправлять все то, что не нравится инвесторам в России, - ведь денег достаточно и на коррупцию, и на экономику.

Путин прекрасно понимает, что теперь профицит текущего счета не 10% или 15% ВВП, а всего лишь 4-5%. Согласно моим оценкам, даже если баррель нефти будет стоить \$110, то в 2014-2015 годах Россия столкнется с дефицитом счета текущих операций. Само правительство предполагает, что даже при высоких ценах на нефть и бюджет будет дефицитным. Россия становится типичной страной с двумя дефицитами - бюджета и счета текущих операций, - которые надо как-то финансировать. Конечно, можно использовать резервы, но их хватит всего на несколько лет.

Путин знает, что к середине президентского срока он должен изменить что-то в отношениях с внешней средой, чтобы привлечь инвестиции, иначе российская экономика окажется в кризисе. Это не выгодно Путину, который хочет остаться у власти в ближайшие 12 лет. Путин говорит правильные вещи, никто другой в этой стране этого не говорит. Непонятно, сделает он это или нет. Но уже то, что он поднял эти вопросы, это позитивный сигнал.

Но перемены будут очень медленными, очень осторожными. В России вряд ли возможна революция, будет эволюционный процесс - маленькие шаги в правильном направлении. Именно поэтому я позитивно настроен по отношению к России.

Почему именно Путин?

Сейчас в обществе есть консенсус в том, какие реформы проводить и что для этого нужно. Я был на встрече с Алексеем Навальным, мы говорили о политике, о коррупции, я спросил, какова его экономическая программа. Он сказал, что ее у него нет. Сначала он будет бороться с коррупцией, добьется плюрализма в обществе, а уж потом займется экономикой. Есть Стратегия-2020 - это хорошая программа, сказал он. Он даже сказал, что читал статью Путина в "Ведомостях", и он полностью согласен со всем, что там написано. Таким образом, с точки зрения экономики нет большой разницы между тем, что говорят Путин и Навальный.

Необязательно эти реформы должен проводить Путин. Но вот Левада-центр провел опрос, он спросил, хотите ли вы жить при демократии. 60% опрошенных заявили, что хотят. Второй вопрос: какую демократию вы бы хотели - западного образца, некую демократию образца СССР или Китая 1990-х годов или вы хотели бы демократию, которая бы отражала особый путь России. Только 19% опрошенных заявили, что хотели бы демократию по западному образцу, а примерно 50% выбрали "особую" российскую демократию.

Я полагаю, это значит, что россияне хотят демократию с сильным лидером. У России настолько сложная история, что сложился стереотип - если у нет сильного лидера, то начинаются большие проблемы. Это может быть правильное или неправильное мнение, но это факт: большинство населения хотят демократию с сильным консервативным лидером. Им не обязательно должен быть Путин, но пока других кандидатур на эту роль нет. Поэтому, чтобы быть успешным политиком в России, нужно дать людям то, что они хотят: нужно быть консервативным, нужно поддерживать идею, что Россия - сильная страна, а американцы и европейцы - плохие.

Левада-центр задал всем россиянам вопрос, что их больше всего волнует. Меньше всего обычный россиянин волнуется о свободе СМИ, демократии, о том, что суды зависимы. Его волнуют слишком большая стоимость жизни, плохое медицинское обслуживание и коррупция. Коррупция - это единственная сфера, которая волнует и основную массу населения, и протестующих.

Сейчас в Венгрии протестуют против правительства Орбана, который также становится все более авторитарным: если бы в России на улицы вышла та же доля населения, что и в Венгрии, то протестующих было бы примерно 2 млн.

У протестующих и населения мало точек соприкосновения, именно поэтому значительное число людей не выходит на улицы. Но, тем не менее, эта малочисленная группа людей может сделать политическую жизнь Путина некомфортной. Поэтому ему нужно либерализовать политическую систему.

Нужно ли изменить Конституцию, чтобы уменьшить президентскую власть? России нужна более демократическая и конкурентоспособная среда, и я уверен, что она появится. Путин не будет противиться постепенной либерализации политической системы, иначе ему придется послать войска на улицы, но он достаточно умен, чтобы этого не делать.

Система уже открывается, остановить этот процесс будет сложно. Уже следующие выборы будут более свободными. Путин открывает систему, это будет хорошо для политики и экономики, но это ударит по нему же: вряд ли русские еще раз изберут Путина.

Главная реформа

Практика ручного управления так же заканчивается, невозможно, чтобы один человек управлял всем, ездил по заводам и раздавал приказы их руководству и рабочим. Но основные задачи можно решить, принимая правильные решения единолично.

Так, мы не можем резко повысить производительность труда, главным образом, из-за плохой инфраструктуры. Всемирный банк ежегодно публикует отчет, в котором измеряет качество инфраструктуры. Место России в этом рейтинге вызывает удивление: было бы нормально, если бы она была чуть ниже среднего. Но это не так: у России самая слабая инфраструктура из всех стран БРИК, при этом россияне гораздо богаче граждан остальных стран БРИК. Россия в 12 раз богаче Индии, но инфраструктура в ней гораздо хуже. Невозможно добиться высокой производительности труда при таком качестве инфраструктуры.

Деньги, поступающие в экономику в 2000-х годах, были потрачены на пенсии и зарплаты в госсекторе. Ничего не было сделано для улучшения инфраструктуры. Сейчас улучшить инфраструктуру сама Россия уже не может - ей нужны иностранные инвестиции. Но западные инвесторы уверены, что Россия коррумпирована, что у нее очень плохой инвестиционный климат, неэффективная судебная система.

России нужно будет очень много инвестировать. Нужно не только отстраивать железные дороги, аэропорты, нужно обновлять оборудование на заводах. Сейчас доля инвестиций в ВВП России - всего 20% - это очень мало для развивающейся страны. У Филиппин, Малайзии, Таиланда этот показатель - 30-35% ВВП.

Вопрос инвестиций важен и для макроэкономики. Иметь дефицит по счету текущих операций - нормальная для развивающейся страны ситуация. Любая развивающаяся страна должна все больше и больше импортировать, чтобы модернизировать экономику.

Вопрос в том, как финансировать этот дефицит. Россия может выйти на международные рынки капитала: уровень госдолга у нее очень низкий - 10% ВВП (у США - 100% ВВП, у многих развивающихся стран - 30-40%). Можно нарастить долг до 30% ВВП, и останется привлекательной, согласно международным стандартам. Но ситуация с финансированием и займами ухудшается, поэтому у банков и на рынках получить средства сложно. Кроме того, Путин, которому пришлось в 2008-09 годах оплачивать долги частного сектора, занимать не хочет.

Самый надежный вариант - привлекать деньги через прямые иностранные инвестиции. Если мы не сможем улучшить инвестиционный климат, через 3-4 года начнется экономический кризис. Это произойдет, даже если цены на нефть останутся на уровне \$100-

110 за баррель. Можно нечего не делать, только если цены на нефть будут \$200. Даже уровень \$130-140 за баррель будет недостаточным для того, чтобы избежать реформ.

Я уверен, что Путин и его команда это понимают, но непонятно, как они будут реализовывать эти изменения.

Как привлечь инвестиции

С изменения инфраструктуры нужно начинать. Но этого недостаточно: нужно повышать конкурентоспособность экономики. Нужно приватизировать огромные госкорпорации. Нужно помнить, что вступление в ВТО уничтожит некоторые производства и целые отрасли, но они должны умереть, ведь они неконкурентоспособны, они не должны существовать. Это может повысить конкурентоспособность экономики и будет выгодно потребителям.

Вступление в ВТО - это само по себе большой шаг по улучшению инвестиционного климата. Сейчас иностранный инвестор, построивший завод, может 2 месяца дожидаться подключения к электросетям. Инвестор может пойти в российский суд, столкнется там с коррупцией и другими проблемами и, в итоге, ничего не получит. А после вступления в ВТО инвестор может пойти в суд в Люксембурге или любой другой стране.

Интересный пример: вступление России в ВТО обсуждалось с 1993 года. Так и переговаривались: один шаг вперед, два назад. Еще пару лет назад, по заявлению Путина, Россия была готова вступить в ВТО только вместе с Белоруссией и Казахстаном. И вдруг случился стремительный прорыв. В Американской торговой палате, занимавшейся переговорами с Россией, мне рассказали, что сами русские в 2010 году пришли к ним с вопросом, как защитить интеллектуальную собственность и сельское хозяйство - это были два самых важных вопроса. Американцы были удивлены, что российские чиновники вдруг пришли к ним и сами захотели завершить этот процесс. Это стало сигналом того, что власти понимают, что нужно привлекать инвестиции.

Как инвесторы отреагируют на политическую нестабильность?

Я был в США пару недель назад и задал вопросы инвесторам, хотят ли они, чтобы вернулся Путин или чтобы начались радикальные перемены, и Россия стала более демократичной. Выяснилось, что инвесторы не хотят смены политического режима, они предпочитают стабильность.

Если все будет хорошо и не будет войск на улицах, то инвесторы быстро вернуться. Уже в феврале отток капитала был меньше, ведь инвесторы, боясь, что после выборов вкладывать будет поздно, вернулись на российский рынок. Конечно, риски и сомнения сохраняются. Но отток инвесторов по политическим мотивам возможен только в случае вооруженного подавления протестов.

«Финмаркет»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.03.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	29, 2892	▼ 0, 01
EUR	38, 6530	▼ 0, 30

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

gismeteo	06 Марта, Вторник				07 Марта, Среда				08 Марта, Четверг			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура°С	-33°	-31°	-29°	-32°	-31°	-30°	-27°	-29°	-30°	-30°	-28°	-29°
Давл. мм рт. ст.	774	774	775	775	775	776	777	778	778	779	780	781
Влажность %	88	73	70	76	72	69	65	71	76	75	68	70
Ветер м/сек												
Ощущается °С	-34	-34	-33	-37	-35	-34	-30	-31	-30	-30	-29	-33